

习近平复信古巴科学家裴德乐

新华社北京10月31日电 近日,国家主席习近平复信古巴著名科学家裴德乐。

习近平指出,你长期致力于增进古巴同中国的特殊友好关系,积极推动中外科研合作,取得多项突破性进展,我向你和你率领的团队表示祝贺。

习近平强调,国际科技合作是大趋势。各国需要通过科技创新共同促进人类和平与发展事业。今年是我提出“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。十年来,中方同共建国家加快科技交流和知

识分享,不断优化创新环境、集聚创新资源,科技创新合作加快推进,成效显著。

习近平指出,中古老一辈领导人共同缔造的传统友谊茁壮成长,不断结出累累硕果。去年以来,双方又就携手共建中古命运共同体达成重要共识。我衷心希望,新时期中古包括科技在内的各领域合作不断深化,更好造福两国人民。

日前,古巴著名科学家裴德乐致信习近平主席,介绍其所率领团队在华推动脑科学研究和中古神经技术合作取得的成果,表示愿继续为促进中古友好,为“一带一路”倡议在全球更大范围落地贡献力量。

中国第十三批赴南苏丹(瓦乌)维和部队全体官兵获联合国“和平荣誉勋章”

新华社内罗毕10月30日电(于洪泽 胡楠)瓦乌消息:联合国驻南苏丹特派团(联南苏丹)日前在其瓦乌超级营地的中国工兵营区举行授勋仪式,向中国第十三批赴南苏丹(瓦乌)维和工兵和医疗分队331名官兵授予联合国“和平荣誉勋章”,以表彰他们在执行维和任务期间的优异成绩和为保护南苏丹和平事业作出的突出贡献。

令嘉奖,并授予全体官兵“和平荣誉勋章”。

李辉在仪式上发言时说,此次授勋既是对部署在南苏丹任务区的中国维和工兵和医疗分队一年来辛勤工作的高度肯定,也是对中国人积极投身维和事业的激励和褒奖。“我们将一如既往树立好中国标准、展示好中国形象、展现好大国担当,为维护世界和平贡献更多中国力量。”

28日上午,联南苏丹西战区司令哈根在维和工兵分队指挥李辉的陪同下检阅了维和部队方阵。哈根表示,中国第十三批赴南苏丹(瓦乌)维和工兵和医疗分队一年来高标准完成了各项授权任务,为推进南苏丹和平进程贡献了中国力量,彰显了大国担当,是所在维和任务区的学习榜样。

授勋仪式上,联南苏丹西战区高层为中国维和部队官兵代表颁发司

中国第十三批赴南苏丹维和工兵和医疗分队自去年12月部署至任务区后,工兵分队主要负责任务区交通道路抢修、民生设施维护和人道主义援助等授权任务,累计修复道路220余公里,完成各类工程施工任务160余项。医疗分队主要负责联合国工作人员及维和部队的日常医疗保障、突发卫生事件的应急医学救援等任务,目前已累计接诊患者1435人次,完成手术24台次。

新研究:极端高温将导致美国心血管相关疾病死亡人数增加

新华社洛杉矶10月30日电(记者 谭晶晶)30日发表的一项新研究显示,预计到2036年至2065年期间,美国因极端高温导致的心血管相关疾病死亡人数将显著增加。

这项由美国国家卫生研究院资助的研究预测,美国65岁及以上老年人以及非裔美国人受到的冲击最大。研究报告发表在新一期《循环》月刊上。

研究人员评估了2008年5月至2019年9月期间美国本土所有州每个县的极端气温天数及心血管疾病死亡人数相关数据,发现极端高温平均每年导致约1650例心血管疾病相关死亡病例。美国南部和西南部等地区受到的影响比其他地区更大。在此基础上,他们利用模型来预测环境和人口变化,估算出

2036年至2065年期间,夏季极端高温相关原因平均每年导致的心血管相关疾病死亡人数将增加1.6倍,增至约4320例。

研究预测,老年人和非裔美国人成年人受到的冲击最大。美国国家卫生研究院在一份公报中表示,这两类人群是最脆弱的群体,他们中许多人有基础病,或面临其他影响健康的社会经济障碍,比如居住的地方没有空调或散热不佳等。

研究报告作者之一、美国宾夕法尼亚大学医学院研究人员萨米德·哈塔纳表示,极端高温对人体健康造成的负担将在未来几十年内继续增加。由于极端高温对不同人群的影响不同,这也可能加剧已存在的健康不平等问题。

美国经济政策拖累全球经济

——访新加坡南洋理工大学经济专家闫黎
新华社记者 刘春涛 蔡蜀亚

新加坡南洋理工大学南洋商学院高级讲师闫黎日前接受新华社记者采访时表示,美国政府大肆举债、美联储本轮激进加息,其政策外溢效应正在拖累全球经济。

他表示,美国货币政策叠加乌克兰危机和巴以冲突,导致全球主要经济体大多通胀高企,大宗商品价格飙升,全球粮食供应等受到冲击,许多国家经济发展受到显著影响。

对于一些发展相对滞后的国家来说,大宗商品尤其是粮食价格高企,造成食品供应短缺,货币购买力严重缩水。一些国家出现粮食危机,国计民生和经济社会发展受到严重影响,人道主义危机加剧。在新兴市场经济体中,巴西等传统产粮大国也出现粮食供应紧张、价格高企现象,经济社会发展受到影响。

闫黎还表示,受美国经济政策影响,许多发展中国家和新兴市场

经济体能源、原材料和其他主要生产资料价格高企,制造业和出口遭遇前所未有的困难。很多国家不得不发行美元债券,用以维持重要生产资料和生活必需品的进口。新增的美元债务又给这些国家本身相对脆弱的金融体系带来更高风险。欧盟等发达经济体也受到美国经济政策冲击,输入性通胀和重要生产要素价格上涨,导致中小企业大量倒闭,失业率居高不下,民众生活成本显著增加。此外,欧美住房抵押贷款利率攀升,给民众带来极大生活压力。民众不满情绪引发社会撕裂、政治不稳定、民粹主义抬头。

闫黎表示,未来美国如果继续采取不负责任的财政货币政策,将对全球经济产生持续负面溢出效应,这与其说是“拖累”,不如说是“掠夺”。
(新华社新加坡10月30日电)

新一轮巴以冲突七大关键词

新华社记者 刘学

以色列总理内塔尼亚胡日前说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

本月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分,其中哈马斯主要控制加沙地带,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)实际控制约旦河西岸地区。

记者梳理了关于本轮巴以冲突的七个关键词。

关键词一:加沙地带
加沙地带与以色列和埃及接壤,面积约360平方公里。以色列前总理沙龙在其执政后期力推单边撤离行动,强令以色列定居者于2005年8月撤出加沙地带,并计划单方面划定以巴边界。

本轮巴以冲突爆发后,以色列史无前例地动员了36万预备役军人,并对加沙地带实施全面封锁。以色列军方10月13日声称,出于“人道主义”原因和安全考虑,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。以军方28日再次要求仍留在加沙地带北部和加沙城的民众“立即向南转移”。同日内塔尼亚胡说,随着

以军更多地面部队进入加沙地带,针对哈马斯的“第二阶段战争”已开始。

关键词二:哈马斯
“哈马斯”是阿拉伯语的缩写,全称为“伊斯兰抵抗运动”。该组织1987年成立之初主张消灭以色列,建立一个领土范围从地中海到约旦河西岸包括“全巴勒斯坦”土地的伊斯兰共和国。之后,哈马斯表示可以有条件地停止袭击以色列目标,接受在1967年边界内——而不是在“全巴勒斯坦”土地上——建立巴勒斯坦国。

哈马斯10月7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击。与此同时,巴勒斯坦武装人员潜入以色列境内,在多个地点发起袭击。

哈马斯下属武装派别卡桑旅10月27日发表声明说,其武装人员在加沙地带同以军发生“激烈冲突”,卡桑旅武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

关键词三:斯代罗特
由于巴以新一轮冲突持续,毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特的3万居民几乎全部撤离到以色列其他地区。

本轮巴以冲突爆发以来,这座以色列城市多处地点经历了严重暴

力事件,并连日遭到火箭弹袭击。以色列军方10月7日证实,当天巴勒斯坦武装人员进入以色列境内,与以军发生冲突。社交媒体发布的视频显示,多名头戴面罩的巴武装人员乘坐吉普车出现在斯代罗特的街道上,现场响起交火声。

关键词四:约旦河西岸
2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据报道,自本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸的紧张局势日益加剧,出现了支持加沙地带的示威活动,以色列军队也多次在约旦河西岸采取行动。巴勒斯坦当局称,这些行动已造成100多名巴勒斯坦人死亡。

关键词五:法塔赫
巴勒斯坦民族解放运动,简称“法塔赫”,成立于1965年,系巴勒斯坦主要政治派别,主张通过谈判解决巴以问题。法塔赫主席为阿巴斯,他也是巴勒斯坦总统。2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,法塔赫后来实际控制约旦河西岸地区。

阿巴斯10月24日在约旦河西岸城市拉姆安拉呼吁在加沙地带“完全停火”,并长期开放人道主义走廊,向加沙人民提供水、食品以及

燃料等基本物资。他谴责本轮冲突爆发以来杀害平民的行为,表示拒绝强迫巴勒斯坦人流离失所。

关键词六:巴勒斯坦民族权力机构
1994年5月,巴勒斯坦民族权力机构成立。2013年1月,巴勒斯坦总统阿巴斯签署命令,将法规、公文、证件等使用的“巴勒斯坦民族权力机构”称谓统一改为“巴勒斯坦国”。但国际社会仍有沿用“巴勒斯坦民族权力机构”称谓的情况。

针对以色列在此轮巴以冲突中对加沙地带轰炸及“全面封锁”等做法,巴勒斯坦常驻联合国代表里亚特·曼苏尔近日在联合国紧急会议上发言,呼吁联合国各会员国选择和平而不是更多的战争。

关键词七:“两国方案”
得到国际社会广泛支持的“两国方案”是指建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列的和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族的和谐相处,实现中东地区的持久和平。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦人民的生存权、建国权、回归权。
(新华社北京10月30日电)

以色列总理:以色列不会在加沙地带停火

视觉新闻

10月30日,以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫出席记者会。

内塔尼亚胡当晚在特拉维夫举行的外国记者会上表示,以色列在加沙地带停火即意味着以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)投降,“这不会发生”。

新华社记者 王卓伦 摄

共话中国经济新机遇

中国在高科技和数字化等领域增长潜力巨大 ——访沙特财政大臣穆罕默德·贾丹

新华社记者 帅安宁 胡冠 王海洲

沙特阿拉伯财政大臣穆罕默德·贾丹日前在沙特首都利雅得接受新华社记者专访时说,中国在高科技产业、数字化经济等领域有很大增长潜力,沙特正在寻求对华投资新领域。

贾丹说,沙特自实施“2030愿景”以来,一直致力于实现经济多元化发展,欢迎中国企业深度参与。“中国是我们最大的贸易伙伴。今年我们至少有四位部长级官员访华,希望与中国企业在基础设施、石化加工、科技创新等领域加强合作。我们希望更多中国企业来沙特投资,抓住这一重要机遇。”

他表示,沙特也在努力寻求对华投资新机会。目前,沙特在中国投资了石化、数字科技等领域,“我们正在努力寻找新的投资领域,包括电动汽车、新能源等”。

贾丹认为,中国经济在过去几十年里的发展实践证明,中国政府具有很强的经济治理能力。

谈及一些西方国家炮制的所谓“债务陷阱论”时,贾丹说,中国的帮助给其他国家带来了实实在在的益处。他认为,国际社会应当同中国以及沙特等其他债权人合作,帮助低收入国家进行债务重组,缓解偿债负担。

贾丹表示,针对当前贸易机制碎片化和贸易保护主义抬头等情况,各国应协同合作,推动世界经济增长。
(新华社利雅得10月30日电)

期待通过进博会发掘更多商机 ——访捷克酒类饮料出口公司创始人维斯科奇尔

新华社记者 邓耀敏

科奇尔说,进博会是外国企业探索中国市场的重要平台,他2018年参加首届进博会时就对此深有感触。

维斯科奇尔回忆说,首届进博会参观人数众多,该公司葡萄酒产品销量可观,参展很成功。“在首届进博会上,我们与中国经销商合作,结识许多新客户,建立新联系,进而销售了更多产品。”

维斯科奇尔表示即将前往中国参加于11月5日至10日在上海举行的第六届进博会,展出捷克葡萄酒、啤酒、苦艾酒以及蜂蜜酒等产品。

作为捷克最大葡萄酒庄之一拉霍斐的独家出口商,维斯科奇尔介绍说,虽然捷克不是全球知名的葡萄酒产区,但品质好、性价比高是捷克葡萄酒产品的一大优势,参加进博会将提升品牌知名度,吸引更多潜在客户。

维斯科奇尔表示,本届进博会他将继续与中国经销商一起参展,希望他们的葡萄酒能得到更多中国消费者青睐。在啤酒和苦艾酒产品方面,他期待能结识新伙伴,建立长期合作。

作为一位每年多次到访中国的商人,维斯科奇尔说,这些年来他见证了中国的发展和产品创新,很喜欢和中国人做生意。

谈及对中国经济增长的期待,他说:“我相信,无论是中国市场还是中国经济都将继续快速增长,对出口商寻找客户而言,这是巨大机遇。”
(新华社布拉格10月30日电)